

这场万众瞩目的全球投资促进大会上 徐汇区有何“大动作”?

□ 记者 王旭

本报讯 6月16日,以“新气象、新动能、新未来”为主题的2022上海全球投资促进大会暨“潮涌浦江”投资上海全球分享季启动仪式隆重举行。会上,一些落户徐汇的重磅项目集中签约、开工,全力推动经济恢复重振。

在人工智能领域,聚焦车载芯片、操作系统、智能座舱、智能驾驶及人工智能算法等核心技术产品研发的亿咖通,拟建设自动驾驶与超级大脑研发中心、智能座

舱生态事业产业集群等重大项目,为迎接智能汽车时代提供多种形态的技术支持。

在生物医药领域,亚盛医药将建设营销与临床医学两大中心,打造原创药企集聚高地。亚盛医药是一家立足中国、面向全球的生物医药企业,致力于在肿瘤、乙肝及与衰老相关的疾病等治疗领域开发创新药物。公司目前正在中国、美国及澳大利亚开展40多项临床试验。

微医集团旗下上海微医医院有限公

司今年在徐汇区落地。这次签约的项目将依托互联网医院,整合上海优质医疗资源和特色专科优势,搭建上海市互联网医联体“长三角数字专科联盟”,在医、药、保、健、险等多个领域充分发挥人工智能技术价值。

朗沃格科技(上海)有限公司去年在徐汇区完成注册,落地后可充分发挥自身的资金、技术等优势,实现资源共享,优势互补,吸引一批上下游关联企业集聚,促

进区域经济增长。

产业园区是高质量发展的主战场和主力军,正在建设中的越界锦和尚城项目,将以漕河泾开发区为依托,打造涵盖数字经济、文化创意等重点产业+新赛道布局+总部、研发,力争成为具有影响力的科创先锋地、具有创意活力的生活魅力体验地,呈现产城融合的新典范。

同时,阿里巴巴数字化分销平台与云锦东方东航智慧大厦两个项目也宣布开工。前者落成完工后,将引入阿里巴巴集团旗下在沪多家业务实体员工入驻办公,夯实企业在上海的战略布局地位,发挥总部经济,打造科技实体、总部消费的新高地。后者建成后将与徐汇滨江绿色景观带及西岸文化走廊形成联动,推动本地区商业及绿色可持续发展。

滞留两个月的停车收费怎么办?

实实在在“减” 踏踏实实“防”

□ 简管

6月1日起,上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段。时隔两个月后,当你取车外出时,是否担心过高昂的停车费“吃勿消”?停车场人来车往感染风险高?

实实在在“减”

在徐汇,区交通管理中心严格按照上海市《关于新冠疫情防控期间减免部分公共停车费用的通知》要求和区建管委具体工作部署,5月中旬起便开展了对区域内国有公共停车场(库)经营单位以及滞留车辆底数的梳理排摸,对所有收费道路停车场和国有公共停车场(库)实施减免或优惠,并对非国有企业场(库)做好宣传引导工作,鼓励非国有企业参照国有企业对停车费用进行减免,用实实在在的举措卸去了封控车主的经济负担,将可能出现的

各类封控期间停车矛盾化解于无形。

截至目前,徐汇区共有68家场(库)对停车费进行减免,累计减免车次1200余辆次,共计减免金额111万余元。其中,国有场(库)61家,减免1110余辆次,减免金额85万余元;非国有场(库)7家,减免90余辆次,共计减免26万余元。

道路停车场方面,区交通管理中心急民所急,主动跨前服务,采取“免申即享”的方式,对区内所有道路停车场内因疫情防控滞留的车辆实行免费放行;同时,及时调整后续常态化防控期间因疫情封控仍滞留在道路停车场的车辆费用。截至目前,道路停车场总计减免车辆9000余辆次,减免金额达165万余元,将市民的担心和困扰解决在出门之前。

踏踏实实“防”

烟火气回来后,各停车场(库)也迎来了熙熙攘攘的车流人流,如何把防疫底线守住成为了头等大事。

区交通管理中心积极落实停车场(库)防疫管理工作,要求各单位务必时刻保持高度警醒,严格执行疫情防控工作要求,从管理细节入手,定时做好公共区域消杀工作,保持场地内通风良好;同时,杜绝一线从业人员带病上岗,严格落实员工健康管理,构建起横向到底、纵向到底的安全责任网;另一方面,督促各管理单位及时配备场所码或数字哨兵,并做好防疫预案,落实好扫码异常人员处置流程,从严从紧抓好疫情防控。目前,徐汇区已有300余家场(库)张贴了场所码,32家场(库)安装使用了数字哨兵。

另外,针对疫情期间因运输物资等造成的道路停车场高位视频系统、交通诱导系统破坏,区交通管理中心第一时间前往现场踏勘,对存在问题的摄像设备、诱导设施进行报修,并对全区51块诱导屏进行了检修维护,及时排除安全隐患。

喝喝水、充充电、歇歇脚……爱心接力站和加油站可以说是不少户外工作者的“补给站”。目前,徐汇区已经有8家爱心接力站和26家爱心加油站已经重启,将为户外工作者提供切实的便利。

王师傅是一名环卫工人,也是爱心接力站里的常客。他坦言,以前在接力站里接上一杯水,休息片刻,感觉人就精神很多。此前因为疫情影响,接力站和加油站的线下服务受到了限制,如今重新开放的消息让他喜出望外,“近来,气温逐渐走高,有个地方能喝口水、歇一歇真是太好了。”随着站点重启,王师傅又能走进接力站里“充电”了。

在这些站点里,生活服务便民,配备着各类电器家具,有微波炉、电冰箱、空调、饮水机、充电排插、医药箱、桌椅等,为户外工作者提供各种便利。户外工作者来站点倒些水解渴、用微波炉热个饭菜、用充电设备为手机充电或者“孵”一会空调、如个厕都不成问题。碰到刮风下雨、酷暑难当,站点也能成为户外工作者的“避风港”。站点里小小的便利化举措就能暖了一片人心。

记者从区总工会了解到,随着社会生活逐渐恢复常态,街面上的户外工作者多了起来,为了更好地服务这些职工,爱心接力站和加油站正在加速重启,除了已经开放的站点外,还有一半多站点正在逐步恢复中。此外,考虑到疫情期间的需要,区总工会还专门采购了一批口罩、免洗手液、消毒液、消毒湿巾等防疫物资送往各个站点,方便户外工作者免费领取。“万一户外工作者的防疫物品有了短缺,可以为他们救个急。”区总工会有关负责人表示。

上海植物园专家:植物园和城市公园的不同



的生境以满足不同植物的生长,城市公园的物种相对单一,景观也相对同质化。

换一个视角逛植物园,或许会有更多乐趣。在闭园的时间里,上海植物园也是有人值守的,负责浇水、除草、修剪等日常工作。谈及“独一无二”,上海植物园最奇妙的莫过于自己培育的品种。正值绣球季,月季园也双盈盈开花了,进入花季的睡莲池被网友誉为“莫奈花园”。

上海植物园是拍照的好地方,但是光拍照就太可惜了。在这一片睡莲池(如图),

还生长着上海公园里难得一见的王莲——另外两座拥有王莲的公园是上海辰山植物园和共青森林公园。八月份,王莲将在这片池塘里升起,张开。一片大叶片能够负重70公斤,坐一个小孩绰绰有余。

目前,上海植物园保存珍稀濒危植物351种,是国内珍稀濒危植物收集最为丰富的单位之一。水杉、新含笑、秤锤树等沪上广泛栽培的珍贵树种均由该园首次成功引种。

据悉,引种和迁地保护是植物园的职责之一。自建园开始,上海植物园就一直重视植物引种、筛选、驯化与推广研究。上海植物园植物收集着重于我国华东地区本土植物和国内外园艺植物引种、驯化以及珍稀濒危植物迁地保育,着重于城市园林绿化新优植物的推广和应用,有效提高了上海及周边地区城市园林植物多样性。1973年,即全面开启植物引种工作。

上海植物园的前身是龙华苗圃,距今已有接近七十年历史。盆景园、展览温室和兰室在国内外享有一定的知名度,逛园时别错过了。

(转摘自:周到上海 记者:毛奕云)

徐汇三十余家爱心接力站、加油站重启

□ 记者 耿洁玉